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SESIÓN ORDINARIA DE LA JUNTA DE FACULTAD DE EDUCACIÓN Y PSICOLOGÍA DE LA 
UNIVERSIDAD DE EXTREMADURA, CELEBRADA EN AULA VIRTUAL DE ZOOM 

EL DÍA 07-07-2022 

MIEMBROS NATOS 
Decano: D. Luis Manuel Casas García (Asiste) 
Secretaría: Dª. Ana Belén Borrachero Cortés (Asiste) 
Vicedecana de Prácticas: Dª. Mª Guadalupe Martínez Borreguero (Asiste) 
Vicedecana de Ordenación Académica: Dª. Ana Caballero Carrasco (Asiste) 
Vicedecana de Relaciones Internacionales: Dª. Irene Olga Castellano Risco (Asiste) 
Vicedecana de Estudiantes: Dª. Ana Mª Piquer Píriz (Asiste) 
Administradora de Centro: Dª. Rosa Mª Amo Cacho (Asiste) 

Representantes de Departamentos ASISTEN JUSTIFICAN 
Dª. Isabel Román Román 
Dpto. Filología Hispánica y Lingüística Gral. 

  

D. Juan Manuel Moreno Manso 
Dpto. Psicología y Antropología 

Asiste  

Dª. Raquel Marín Chamorro 
Dpto. Filología Inglesa. 

 Excusa asistencia 

D. Manuel Lucero Fuste 
Dpto. Ciencias de la Educación 

  

D. Jesús Sánchez Martín 
Dpto. Dca. de las CC Exp. y Mat. 

Asiste  

D. Primitivo Mena Arias 
Dpto. Fisiología 

  

D. Manuel Molina Fernández 
Dpto. Matemáticas 

Asiste  

D. Luis R. Murillo Zamorano 
Dpto. Economía 

  

Dª. Coronada Pérez Rodríguez 
Dpto.  Terapéutica Médico-Quirúrgica 

  

D. Francisco Javier Rodríguez Jiménez 
Dpto. Dca. CCSS, Lengua y Literatura 

  

Dª. Mª José López Rey 
Dpto. Dirección Empresas y Sociología 

Asiste  

Dª. Eva Robustillo Bayón 
Dpto. Lenguas Modernas 

Asiste  

D. Héctor Archilla Segade 
Dpto. Dca. de la Expresión MPC 

Asiste  

Representantes de Alumnado ASISTEN JUSTIFICAN 
Dª. Blanca Pérez León 
Delegada de Centro 

  

D. Mariano Galán Díaz 
Subdelegado de Centro 

  

MIEMBROS ELECTOS 

SECTOR A ASISTEN JUSTIFICAN 
Dª. Macarena Blázquez Alonso   
D. Zacarías Calzado Almodóvar  Excusa asistencia 
Dª. Florentina Cañada Cañada Asiste  
Dª. Isabel Cuadrado Gordillo   
D. Sixto Cubo Delgado Asiste  
Dª. Mª Rocío Esteban Gallego Asiste  
D. Sebastián Feu Molina Asiste  
D. Ventura García Preciado   
Dª. Mª Elena García-Baamonde Sánchez Asiste  
Dª. Mª Paz González Rodríguez   
Dª. Eloísa Guerrero Barona   
Dª. Prudencia Gutiérrez Esteban Asiste  
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Dª. Guadalupe de la Maya Retamar Asiste  
D. Manuel Montanero Fernández Asiste  
Dª. Isabel Morera Bañas   
D. Ángel Suárez Muñoz   
SECTOR B ASISTEN JUSTIFICAN 
Dª. Fátima Llamas Salguero   
D. Rodrigo Espada Belmonte Asiste  
D. César Rina Simón   
Dª. Mª José Godoy Merino   
SECTOR C ASISTEN JUSTIFICAN 
Dª. Cristina Ávila Álvarez   
D. Michel Angelo Cruz Vázquez   
Dª. Oana Teodora Girjaliu   
D. Karim Kadoui Balsinhas   
Dª. Celia Rey Marcelo   
Dª. Eva Sánchez Rodríguez   
SECTOR D ASISTEN JUSTIFICAN 
D. Miguel Ángel Bas Sánchez Asiste  
Dª. Mª Dolores Berbén Narváez Asiste  
D. José Francisco Hurtado Masa Asiste  
Dª. Leonor Moreno Pons Asiste  
D. Juan Manuel Moya García Asiste  

Orden del día: 

Punto 1. Aprobación, si procede, del acta de la sesión anterior (JF Ordinaria, de 15-06-2022). 
Punto 2. Informe del Sr. Decano. 
Punto 3. Aprobación, si procede, de las Guías Docentes de las titulaciones de Grados y Másteres 

impartidos en la Facultad de Educación y Psicología para el curso 2022/23. 
Punto 4. Aprobación, si procede, de modificación en el proceso para la asignación y cambio de grupo 

en la Facultad de Educación y Psicología. 
Punto 5. Aprobación, si procede, del informe de modificación en la Memoria de Verificación del Grado 

en Educación Infantil y del Grado en Educación Primaria. 
Punto 6. Aprobación, si procede, de modificación en la Normativa de Prácticas Externas de la Facultad 

de Educación y Psicología. 
Punto 7. Aprobación, si procede, de los Calendarios de Exámenes de la Facultad de Educación y 

Psicología para el curso 2022/23. 
Punto 8. Aprobación, si procede, de los Horarios del Primer y Segundo Semestre de la Facultad de 

Educación y Psicología para el curso 2022/23. 
Punto 9. Ruegos y preguntas. 
 

 

Siendo las 11:35 horas del día 07-07-2022 se reúne en sesión ordinaria y en segunda 

convocatoria, en aula virtual de ZOOM, la Junta de Facultad. El antedicho Orden del día tuvo el 

siguiente desarrollo.  
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Punto 1. Aprobación, si procede, del acta de la sesión anterior (JF Ordinaria, de 15-06-2022).  

Sometida a votación, el acta de la sesión anterior queda aprobada por UNANIMIDAD. 

Punto 2. Informe del Sr. Decano. 

El Sr. Decano toma la palabra y saluda a los asistentes. Comparte con la Junta el elevado 

importe de la última factura de gas (de octubre a marzo de 2022) que asciende a unos 60.000€, 

lo que supone una cantidad superior, tres o cuatro veces, a la del año anterior. Dado que el 

presupuesto de nuestra Facultad se mantiene en 175.000€, al cual habrá que descontar los 

gastos corrientes, entre otros los de electricidad, más los previsibles gastos en gas del última 

trimestre, realiza la petición de intentar realizar el mínimo gasto. También pide a los Directores 

de los Departamentos que sean flexibles con los gastos y, en caso necesario, colaboren desde 

los departamentos a los gastos comunes, del mismo modo que, en otras ocasiones, el Centro ha 

colaborado con los gastos de los Departamentos.  

 El Sr. Decano informa a los asistentes que, desde el día 11 al 31 de julio, la Facultad se 

cerrará a las 21h., exceptuando los días de defensas de TFE (14 y 15 de julio) en los que se cerrará 

a las 22h. como hasta ahora. 

 El Sr. Decano recuerda a los asistentes el correo recibido por parte del Secretario 

General para realizar consulta sobre el futuro calendario académico. Propone crear un foro de 

debate para pensar entre todos en el mejor calendario académico y así poder mandar nuestras 

opiniones. 

Para terminar, el Sr. Decano comparte con los asistentes que se va a realizar una nueva 

edición del curso “Formación en Habilidades para el Empleo Inclusivo”. Agradece la colaboración 

de la UEx, que participará con unos 5.000€. 

Dª. Rosa Mª Amo toma la palabra y comenta que todos los centros de nuestra 

Universidad están recibiendo facturas elevadas de gas y luz. Expresa la inviabilidad de seguir así, 

ya que el gasto es insostenible. Asimismo, avisa a los Directores de los Departamentos que el 

pago de las facturas está paralizado al no haber liquidez, por lo que los proveedores no están 

cobrando y pueden recibir alguna queja. En referencia al horario reducido de nuestra Facultad, 

Dª. Rosa Mª Amo quiere recordar que ésta también estará cerrada la primera quincena de 

agosto y en la segunda solo se abrirá en horario de mañana. 

 Dª. Guadalupe de la Maya quiere hacer una puntualización sobre la consulta del 

calendario académico. Señala que la fecha tope para enviar nuestras opiniones al Secretario 

General es el 2 de septiembre, por lo que habría que constituir el foro en la mayor brevedad 
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posible. También argumenta que habría que estudiar si es factible eliminar la convocatoria de 

defensa de los TFE de septiembre y realizar un estudio sobre el fracaso en la convocatoria de 

julio. Para ello, se podrían pedir los datos a nuestra Secretaría. El Sr. Decano propone realizar 

una propuesta sobre el calendario antes de terminar el semestre. En este sentido, Dª. Rosa Mª 

Amo señala que el Sr. Rector pretende que nos reunamos en otro foro, distinto al de Junta de 

Facultad, para este fin. Muestra su acuerdo con Dª. Guadalupe de la Maya y señala que los datos 

están en Secretaría a disposición de quién los solicite. 

Dª. Ana Caballero apoya el cambio de la defensa de julio a septiembre, eliminando una 

convocatoria, de acuerdo a la intervención de Dª. Guadalupe de la Maya. De igual modo, opina 

que se podría valorar la supresión de la convocatoria de junio para los TFE. 

Punto 3. Aprobación, si procede, de las Guías Docentes de las titulaciones de Grados y Másteres 

impartidos en la Facultad de Educación y Psicología para el curso 2022/23. 

El Sr. Decano toma la palabra y comenta que las Guías Docentes han sido revisadas desde 

las diferentes comisiones de calidad de las titulaciones de nuestra Facultad. 

Dª. Mª José López, coordinadora de la Comisión de Calidad del Grado en Educación 

Infantil, señala que, de las Guías Docentes que se han enviado a los miembros de la Junta de 

Facultad, una de ellas no era la versión definitiva. Aclara que el único cambio a realizar era 

actualizar el nombre de la Facultad. 

Sometido este punto a votación, las Guías Docentes1 de las titulaciones de Grados y 

Másteres impartidos en la Facultad de Educación y Psicología para el curso 2022/23, quedan 

aprobadas por UNANIMIDAD. 

Punto 4. Aprobación, si procede, de modificación en el proceso para la asignación y cambio de 

grupo en la Facultad de Educación y Psicología. 

El Sr. Decano explica que la modificación propuesta en el proceso para la asignación y 

cambio de grupo en nuestra Facultad pretende contemplar circunstancias de carácter 

extraordinario, siempre que estén debidamente justificadas, ya que los supuestos recogidos 

hasta ahora no abordaban estos casos. 

                                                           
1 Nota: Dada la extensión de los documentos, no se adjuntan como anexos. Las Guías Docentes de las 
titulaciones de Grados y Másteres impartidos en la Facultad de Educación y Psicología para el curso 
2022/23 pueden consultarse en el siguiente enlace: https://www.unex.es/conoce-la-
uex/centros/educacion/informacion-academica/programas-asignaturas 
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Interviene Dª. Rosa Mª Amo solicitando que se corrija una frase repetida y que cuando 

aparezca la palabra “NO” lo haga en minúsculas. 

Sometida a votación, la modificación en el proceso para la asignación y cambio de grupo 

en la Facultad de Educación y Psicología (Anexo I), queda aprobada por UNANIMIDAD. 

Punto 5. Aprobación, si procede, del informe de modificación en la Memoria de Verificación del 

Grado en Educación Infantil y del Grado en Educación Primaria. 

El Sr. Decano aclara que las modificaciones que se realizan en el verifica de ambas 

titulaciones consisten en la adaptación a la nueva normativa de los TFE de nuestra Universidad. 

Concretamente, contemplar la posibilidad de defensa simplificada, eliminando las anteriores 

referencias a que solo se podía defender el TFG ante un tribunal de 3 miembros. Asimismo, se 

subraya que las defensas siempre deben ser públicas. 

Dª. Mª José López propone para sucesivos documentos de la Facultad, se utilice el 

acrónimo FEyP. Dª. Ana Caballero y Dª. Mª Rocío Esteban manifiestan su acuerdo, una vez que 

esta consulta ha sido realizada a otros compañeros/as de la Facultad. 

En relación con la identificación de la Facultad, acrónimo y logo, Dª. Rosa Mª Amo 

comparte con la Junta que el concurso del nuevo logo de la Facultad ha quedado desierto, por 

lo que habrá que realizar un nuevo concurso. 

Sometidos a votación, los informes de modificación en la Memoria de Verificación del 

Grado en Educación Infantil (Anexo II) y del Grado en Educación Primaria (Anexo III), quedan 

aprobados por UNANIMIDAD. 

Punto 6. Aprobación, si procede, de modificación en la Normativa de Prácticas Externas de la 

Facultad de Educación y Psicología. 

El Sr. Decano recuerda a los asistentes que esta modificación estuvo en el orden del día 

de la sesión anterior pero se decidió retirarla al no haber sido tratado en la Comisión de Calidad 

de Prácticas. Una vez convocada dicha Comisión, se acordó eliminar el criterio de proximidad 

del domicilio a la hora de asignar plaza en los centros de prácticas. Se debatió entre sus pros y 

sus contras, pero se decidió eliminar el criterio al considerarse que el criterio más objetivo y que 

podría evitar reclamaciones era el de la nota de titulación. 

Sometida a votación, la modificación en la Normativa de Prácticas Externas de la Facultad 

de Educación y Psicología (Anexo IV), queda aprobada por UNANIMIDAD. 



 
FACULTAD DE EDUCACIÓN Y PSICOLOGÍA 

JUNTA DE FACULTAD 
07-07-2022 

 

 
 

Página 6 de 35 
 

Punto 7. Aprobación, si procede, de los Calendarios de Exámenes de la Facultad de Educación y 

Psicología para el curso 2022/23. 

El Sr. Decano indica que los Calendarios de los Exámenes han sido compartidos con el PDI 

antes de pasar por Junta con la finalidad de corregir solapamientos o atender las sugerencias de 

los docentes. 

Sometidos a votación, los Calendarios de Exámenes2 de la Facultad de Educación y 

Psicología para el curso 2022/23, quedan aprobados por UNANIMIDAD. 

Punto 8. Aprobación, si procede, de los Horarios del Primer y Segundo Semestre de la Facultad 

de Educación y Psicología para el curso 2022/23. 

El Sr. Decano señala que los Horarios del Primer y Segundo Semestre han sido 

compartidos con el PDI antes de pasar por Junta con la finalidad de evitar solapamientos o 

atender las circunstancias personales de los docentes. 

Sometidos a votación, los Horarios del Primer y Segundo Semestre3 de la Facultad de 

Educación y Psicología para el curso 2022/23, quedan aprobados por UNANIMIDAD. 

Punto 9. Ruegos y preguntas. 

Dª. Mª José López toma la palabra y felicita al Vicedecanato de Ordenación Académica 

por el trabajo realizado con la confección de los horarios y calendarios para el próximo curso. 

D. Manuel Montanero se suma a la felicitación. Pregunta a los asistentes si alguien más 

tiene problemas con los grupos asignados en el POD y la nomenclatura del espacio virtual de las 

asignaturas. Dª. Ana Caballero le recomienda que escriba al CAU para solicitar el cambio de la 

nomenclatura. 

Dª. Guadalupe de la Maya se suma a las felicitaciones, especialmente a la profesora Dª. 

María José Rabazo. Ruega la siguiente propuesta: que las defensas de TFE se traten como 

exámenes oficiales, donde la coordinación de las fechas se realice desde el Vicedecanato de 

Ordenación Académica. Al Sr. Decano le parece una propuesta razonable, al igual que a Dª. Ana 

Caballero, Vicedecana de Ordenación Académica, pues opina que no deja de ser un examen de 

                                                           
2 Nota: Dada la extensión de los documentos, no se adjuntan como anexos. Los Calendarios de 
Exámenes de la Facultad de Educación y Psicología para el curso 2022/23 pueden consultarse en el 
siguiente enlace: https://www.unex.es/conoce-la-uex/centros/educacion/informacion-
academica/examenes 
3 Nota: Dada la extensión de los documentos, no se adjuntan como anexos. Los Horarios del Primer y 
Segundo Semestre de la Facultad de Educación y Psicología para el curso 2022/23 pueden consultarse 
en el siguiente enlace: https://www.unex.es/conoce-la-uex/centros/educacion/informacion-
academica/horarios/horarios 
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una asignatura, por lo que se tomará en cuenta para las próximas convocatorias, a partir de 

noviembre. 

A continuación, toma la palabra Dª. Ana Caballero para hacer un ruego a los directores de 

los Dptos. En primer lugar, pide que tengan en cuenta la selección de los miembros de cada área 

que realizan para los tribunales, ya que cada uno tiene sus casuísticas y hay veces que algunas 

áreas, a la hora de conciliar la fecha de actuación, se quedan desiertas. En segundo lugar, ruega 

no sobrecargar a los profesores asociados de tribunales de TFE.  

Dª. Mª José López ruega que se pueda conocer con antelación el número de alumnos que 

van a defender en cada tribunal para conciliar el horario con los compañeros/as. Dª. Ana 

Caballero comenta que desde el Vicedecanato se necesita conocer las fechas de actuación, para 

evitar que los miembros de los tribunales se cambien a última hora. 

Seguidamente, Dª. Prudencia Gutiérrez se suma a las felicitaciones del Vicedecanato de 

Ordenación Académica y apoya el ruego de Dª. Guadalupe de la Maya. Asimismo, solicita que, 

cuando se publique el listado de miembros de los tribunales, se especifique el puesto que ocupa 

cada uno dentro del tribunal y así evitar problemas. También señala que le parece redundante 

que aparezca en la Memoria de Verificación del Grado en Educación Infantil y del Grado en 

Educación Primaria la mención de modalidad bilingüe. El Sr. Decano le aclara que las memorias 

de verificación recogen también los Grados en Educación Infantil y Educación Primaria 

impartidos desde la Facultad de Formación del Profesorado y el Centro Universitario de Santa 

Ana. 

Dª. Ana Caballero señala que se podría estudiar la posibilidad de utilizar los mismos 

tribunales para todo el curso académico. 

Retomando lo hablado anteriormente, el Sr. Decano propone constituir un foro para 

debatir el calendario académico para el curso 2023/24. En breve, enviará un email a la 

comunidad educativa para organizarlo. Dª. Ana Piquer opina que se podría realizar dentro de la 

Junta de Facultad y que sería interesante estudiar los datos aportados por Secretaría. 

A Dª. Rosa Mª Amo le gustaría puntualizar que la convocatoria de junio de las defensas de 

TFE no puede ser eliminada, pues el alumnado necesita cerrar su expediente para poder 

matricularse en otras titulaciones de esta u otra Universidad. 
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Y no habiendo más asuntos que tratar, se levanta la sesión siendo las 13:05h. 

 

Vº Bº 

 

 

El Decano 

Fdo.: Dr. Luis Manuel Casas García  

La Secretaria Académica 

 

 

 

Fdo.: Ana Belén Borrachero Cortés 
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Anexo I. Normativa sobre el Proceso para la Asignación y Cambio de Grupo en la Facultad de 

Educación y Psicología. 
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Anexo II. Informe de modificación en la Memoria de Verificación del Grado en Educación 

Infantil.  
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Anexo III. Informe de modificación en la Memoria de Verificación del Grado en Educación 

Primaria. 
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Anexo IV. Normativa de Prácticas Externas de la Facultad de Educación y Psicología
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